

若可甜品一门店关闭 卡里余额咋办?

福州一消费者称,未收到该甜品东百中心店撤店通知;其他门店表示,大客户会员卡需通过小程序下单,线下门店互不相通;记者发现,线上可选商品寥寥无几

海都记者 罗丹凌 见习记者 刘锦涵 文/图

“甜品店不开门了,我卡里还有好几百块钱,怎么办?”2月26日,福州市民陈先生在智慧海都APP后台报料称,若可甜品(东百中心店)关门了。作为店铺会员卡的持卡用户,他并没有收到来自若可甜品方的通知。此外,由于福州东街口附近找不到其他的若可甜品店,陈先生想消费掉卡里剩下的金额,但不知道该去哪里咨询。

这件事情该怎么处理?海都记者进行了一番走访与了解。



若可甜品东百中心店已经撤店

门店24日已撤离,消费者白跑一趟

陈先生说,该会员卡并非自己储值、购买的,而是生日时单位发的福利。原先一直忘记使用,周末去消费时却发现门店早已“人去楼空”。

“应该不是我一人遇

到这样的情况,很多人也许都会遇到。难道卡里的钱就白白浪费了吗?”陈先生说道。

根据陈先生提供的信息,海都记者来到位于东百中心的若可甜品。只

见“若可甜品”的招牌还在,有一名工作人员正在看店。店外立着一块醒目的牌子,上面写着:“撤店公告——若可甜品(东百中心店)于2023年2月24日正式撤离,新品牌入驻,欢

迎选购。”

记者咨询了店里的那名工作人员,对方回应“自己并不是若可甜品的员工,也不知道若可甜品(东百中心店)为什么撤店、搬去哪里了”。

线上除了生日蛋糕,几乎所有商品已“售罄”

无奈之下,记者联系了还处于营业中的若可甜品世纪金源店、金山万科里店等门店,两个门店的工作人员均表示:“若顾客的会员卡是个人充值的,可以直接前往其他门店使用。若是由单位发放的大客户会员卡,则需要通过若可甜品的微信小程序进行下单,在线下其他门店

是无法消费的。”对于东百中心店为何撤店,他们都表示不了解。

随后,记者尝试使用小程序进行下单,发现小程序商城中只有生日蛋糕以及配件是可以正常下单的,现烤面包与下午茶都处于售罄的状态。针对若可甜品世纪金源店、金山万科里店的回复,陈先生

表示不能接受,他说他早就多次尝试在小程序上下单,但小程序很难使用,且没办法通过卡内的余额进行付款。

记者又拨打若可甜品客服热线400-933-0876,可能是周末原因,该热线始终无人接听。

记者了解到,早在去年5月,若可甜品就出现

“资金链紧张、拖欠员工工资”等传闻,当时不少若可甜品门店都遭遇抢购潮,市民担心店没了,钱还没用完,于是疯狂购买面包。

如今,陈先生的情况该怎么处理?为什么单位发的会员卡只能在小程序里使用,其他线下门店却无法使用?海都记者将继续关注此事。

石狮一初中生拾金不昧 捡到3万现金上交归还失主



捡到三万元现金的陈思博同学

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 苏小玲 文图) 2月23日上午7点多,石狮市永宁中学的学生陈思博在上学路上,捡到3万元现金,到校后第一时间上交老师,用自己的实际行动传递社会正能量。

陈思博同学是石狮市永宁中学初一(9)班的学生,当日上午7时许,他吃完早饭,从家里走路去学校。当走到永宁教堂门口

时,他看到一个鼓鼓的红色塑料袋,隐约可见钱的样子。他赶紧俯下身子,打开一看,是一沓沓人民币,有数万元之多。

“失主肯定很着急,必须马上归还。”陈思博赶紧加快脚步来到学校,将现金交给老师。经清点,这笔钱有3万元。学校得知这一情况后,立即把钱转交给永宁派出所,由派出所帮忙寻找归还失主。

泉州丰泽区校外培训 预缴费应存入监管专用账户

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 蔡国清) 日前,泉州丰泽区教育局发布提醒,家长应正确看待校外培训,理性选择校外培训机构,预收费要存入监管账户。

据了解,泉州丰泽区校外培训机构已实行预收费监管机制。丰泽区教育局提醒,学生家长务必将预缴费存入机构银行监管专用账户中,缴费时注意一次性收费是否不超过3个月或60课时内且不超过5000元。警惕一些机构以多缴费有折扣等,诱导一次性缴纳长时间的大额费用,或利用家长图省事的心理直接通过微信、支付宝转账收学费,不开发票或者仅提供收款收据等“白条”逃避监管,避免出现退费纠纷和风险。家长可通过“全国校外教育培训监管与服务综合平台”家长端APP进行选课、报名、缴费等操作。

根据规定,学科类校外培训机构不得在寒暑假、节假日及周末开展培

训。请家长不要让孩子在此期间参加任何形式的学科培训,拒绝到以“教育科技公司、教育咨询公司、文化传播公司、家政服务中心、托管中心”等名义经营的无证照场所参加培训辅导,自觉抵制以“一对一”“住家教师”“高端家政”以及各类冬夏令营等名义开展的隐形变异学科类培训。音乐、美术、舞蹈等非学科类培训,应选择证照齐全的校外培训机构。家长可以在全国校外教育培训监管与服务综合平台查询并选择证照齐全的培训机构,避免误入“黑班”“黑机构”,防止“退费难”“卷钱跑路”等风险发生。

据了解,根据规定,在泉州丰泽区,学科类培训机构由丰泽区教育局负责监管,文化艺术和体育类培训机构由丰泽区文体旅游局负责监管,科技类培训机构由丰泽区工信科技局负责监管,劳动技术类培训机构由丰泽区人社局负责监管。当遇到问题或维权时,可向相关部门反映。

福州地铁客流再创新高

2月25日总客运量达90.62万人次

海都讯(记者 唐明亮 刘文辉) 2月25日,福州地铁线网总客运量达到90.62万人次,刷新历史最高客流纪录,其中1号线

38.95万、2号线27.32万、5号线11.73万、6号线12.62万,较原线网最高客流日2023年2月18日的78.24万人次增幅15.82%。

据了解,为了满足双休日市民乘车出行需求,福州地铁全天采用工作日高峰运行图,根据当天实时客流变化,又新增上线

8列备用车,在早晚出行的高峰时段,行车间隔最小达到4分50秒,2月25日全天共临时新增开行33趟次。

《鸟笼一字排开 诱捕绣眼鸟?》追踪

海都记者介入报道后,引起相关部门重视

鸟笼已被清理 将追查挂笼市民

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 福州仓山区胪雷新城四区内,有业主在樱花树上挂笼捕鸟(详见海都报2月26日A07版)。海都记者介入报道后,引起相关部门重视,昨日上午,仓山区林业主管部门赶到现场进行了处理,并且对捕鸟的市民进行调查。

昨日上午9时30分,记者再次赶到胪雷新城四区时,仓山区林业主管部门的工作人员已经来

到现场,工作人员用伸缩杆将挂在树上的6个鸟笼清理了下来。在6个鸟笼里,发现两只绣眼鸟,工作人员当即即将小鸟放飞自然。工作人员告诉记者,因为在现场没有发现挂笼捕鸟的市民,他们下一步将追查将鸟笼挂在树上的市民,追究当事人的责任。

省观鸟协会常务副会长杨金表示,随着植被和环境越来越好,野生动物



工作人员将笼中的绣眼鸟放飞

也常常出现在城市里,春天是许多鸟类的繁殖期,

大家一起来保护鸟类,观鸟而不关鸟。